



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

26 июля 2017 г.

СРЕДА

№ 59 (10115)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 10 руб. 06 коп.

6+

Награждения

Объявлена Благодарность Главы Гольшмановского муниципального района за апрель – июнь 2017 года:

За активное личное участие в развитии ветеранского движения в Гольшмановском районе и в связи с 30-летием со дня образования общественного движения ветеранов Тюменской области в Гольшмановском районе:

Дорониной Валентине Яковлевне, пенсионеру.

За многолетний добросовестный труд на благо Гольшмановского муниципального района и в связи с празднованием Дня медицинского работника:

Тырцовой Ольге Ивановне, фармацевту аптеки ООО «АвтоТрансСервис»;

Калининой Ларисе Викторовне, провизору-технологу аптеки ООО «АвтоТрансСервис».

За многолетний добросовестный труд на благо Гольшмановского муниципального района и в связи с празднованием Дня местного самоуправления:

Коньшевой Людмиле Сергеевне, главному специалисту правового отдела Администрации Гольшмановского муниципального района;

Эйхман Наталье Владимировне, главному специалисту Управления делами Администрации Гольшмановского муниципального района.

За многолетний добросовестный труд на благо Гольшмановского муниципального района и в связи с 55-летием со дня рождения:

Башмаковой Маргарите Александровне, директору МАУ «Гольшмановская централизованная библиотечная система».

За многолетний добросовестный труд на благо Гольшмановского муниципального района и в связи с 60-летием со дня рождения:

Сонищу Петру Васильевичу, водителю Отдела образования Администрации Гольшмановского муниципального района.

За творческий вклад и большую работу по развитию одарённости и творчества детей:

Брылиной Наталье Алексеевне, учителю русского языка отделения МАОУ «Гольшмановская СОШ № 2» «Боровлянская СОШ».

За многолетний безупречный труд по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей Гольшмановского района и в связи с празднованием Дня медицинского работника:

Ляховой Ирине Викторовне, ведущему специалисту-эксперту территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Гольшмановском, Армизонском, Аромашевском, Омутинском районах.

За многолетний добросовестный труд на благо Гольшмановского муниципального района и в связи с празднованием Дня социального работника:

Лесниковой Татьяне Николаевне, главному специалисту отдела по опеке, попечительству и охране прав детства Межрайонного управления социальной защиты населения (Гольшмановский, Аромашевский, Бердюжский районы);

Пинигиной Оксане Владимировне, социальному работнику МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Гольшмановского района».

За многолетний добросовестный труд на благо Гольшмановского муниципального района и в связи с празднованием Дня России:

Иванову Владиславу Вячеславовичу, трактористу-экскаваторщику ООО «Сибсервис»;

Пуртовой Наталье Васильевне, воспитателю МАДОУ Гольшмановский ЦДР – детский сад № 4 «Ёлочка»;

Разливахину Валерию Владимировичу, электромонтёру 4 разряда ООО «Гольшмановэнергосервис»;

Ракову Дмитрию Владимировичу, видеооператору МАУ «Гольшмановский Центр культуры и досуга»;

Титенко Оксане Николаевне, заведующей отделом социальных проблем АНО «Информационно-издательский центр «Гольшмановский вестник».

За многолетний добросовестный труд на благо Гольшмановского муниципального района и в связи с празднованием Дня российского предпринимательства:

Дериглазову Евгению Анатольевичу, индивидуальному предпринимателю;

Дмитриеву Максиму Евгеньевичу, индивидуальному предпринимателю;

Кузнецовой Надежде Георгиевне, индивидуальному предпринимателю;

Ледаковой Елене Юрьевне, индивидуальному предпринимателю;

Михайловой Риме Перикловне, индивидуальному предпринимателю;

Соломкину Алексею Алексеевичу, директору ООО «Гольшмановоагропромстрой»;

Черепановой Марии Александровне, председателю Малышенского сельского потребительского общества;

Швец Ларисе Брониславовне, индивидуальному предпринимателю.

За многолетний добросовестный труд на благо Гольшмановского муниципального района и в связи с празднованием Дня медицинского работника:

Баймурзиновой Саре Саитовне, медицинскому регистратору отделения стоматологии ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» (р.п. Гольшманово);

Балуковой Марине Федоровне, медицинской сестре кабинета врачей — педиатров участковых ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» (р.п. Гольшманово);

Боярских Инне Александровне, медицинской сестре участковой поликлиники ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» (р.п. Гольшманово);

Дегтянниковой Валентине Викторовне, старшей медицинской сестре хирургического отделения ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» (р.п. Гольшманово);

Харитоновой Светлане Сергеевне, медицинскому регистратору отделения лучевой диагностики ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» (р.п. Гольшманово);

Юрловой Елене Алексеевне, бухгалтеру акушерского отделения ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» (р.п. Гольшманово).

За многолетний добросовестный труд на благо Гольшмановского муниципального района и в связи с 90-летием со Дня образования органов государственного пожарного надзора:

Максимовой Яне Викторовне, старшему дознавателю Межрайонного отдела надзорной деятельности и профилактической работы № 5 УНДПР ГУ МЧС России по Тюменской области.

За многолетний добросовестный труд на благо Гольшмановского муниципального района и в связи с профессиональным праздником – Международным днем кооперации:

Тутуловой Альбине Николаевне, главному бухгалтеру ООО «Гольшмановский общепит Райпотребсоюза»;

Прохоровой Маргарите Юрьевне, продавцу ООО «Гольшмановский общепит Райпотребсоюза».



Тамара Речицкая одобряет работу своей помощницы Ольги Никитиной

Профессия милосердия и добра

Иногда так случается в жизни: человек дожил до того самого пресловутого «стакана воды», а подать его некому. В таких случаях на помощь нуждающимся приходят социальные работники. Ольга Никитина из посёлка Гольшманово в эту профессию попала случайно.

— Была домохозяйкой, воспитывала сыновей, но так сложились семейные обстоятельства, что пошла искать работу, — рассказывает Ольга Михайловна. — Обратилась в комплексный центр социального обслуживания населения, тогда там не было вакансий, как и в других организациях. Неудачные попытки трудоустройства огорчили меня, прекратила поиски работы. А спустя два года вдруг раздался неожиданный телефонный звонок. Специалист Центра предложила мне поухаживать за больной бабушкой — согласилась. В октябре будет два года, как работаю в социальной службе. Забота о пожилых людях — дело ответственное. К своим подопечным отношусь с пониманием, каждый из них перенёс какие-то страдания и потери. Когда они болеют, переживаю, как за родных.

На обслуживании у Ольги Никитиной восемь человек. Среди них — Тамара Речицкая. Когда-то она сама помогала людям, по профессии — медсестра. Супруг у неё был военным, почти тридцать лет жили в Душанбе. Она работала в городской больнице. Когда в Афганистане шла война, после дежурств вместе с коллегами ухаживала за ранеными в госпитале. В 1990-е годы вернулась в родное Гольшманово, трудилась медсестрой в местной больнице. В 2000 году ушла на заслуженный отдых. Несмотря на проблемы со здоровьем, старается вести активный образ жизни.

— Дома скучно сидеть, хожу три раза в неделю на стадион и занимаюсь в группе здоровья, посещаю кружок шитья Нины Семёновны Морозовой, — делится Тамара Речицкая. — Мне 71-й год пошёл, из-за парализа я частично утратила способность к самообслуживанию.

У меня есть родственники, но не хочется их обременять своими домашними хлопотами. Хорошо, что у нас есть социальная служба — обратилась туда. Мне прислали замечательную помощницу, не знаю, что бы я без неё делала! Ольга добрая и отзывчивая. Всегда интересуется моим самочувствием и настроением. Приходит три раза в неделю, усердно выполняет все мои поручения. Покупает продукты, лекарства, делает уборку в квартире, выполняет сезонные работы в огороде. У меня несколько грядок, Оля помогла посадить лук, морковь, огурцы и помидоры, теперь поливает и пропалывает посадки. Трудится на совесть, как для себя. В месяц за оказанные услуги плачу около 300 рублей.

Не меньше, чем физическая помощь, пожилым людям требуется душевное тепло. Выслушать, утешить, помочь добрым словом — всё это не входит в перечень социальных услуг, но подчас оказывается самым важным. Многим пожилым, кроме как соцработнику, излить душу попросту некому.

— Бывает, уже соберёшься домой, но видишь, что бабушка чем-то расстроена, значит, обязательно нужно поговорить, — рассказывает Ольга Никитина. — Если после беседы скажет, что полегчало на сердце, тогда не зря все мои усилия. Иногда бывает непросто, но эта профессия научила меня быть внимательнее к людям.

Тамара Речицкая одним из достоинств своей помощницы назвала как раз умение выслушать и найти нужные слова поддержки.

Труд социального работника в наши дни востребован. Как отметила директор КЦСОН Светлана Овчинникова, население стареет, нуждающихся в помощи становится всё больше. На сегодня на надомном обслуживании находятся 156 жителей Гольшмановского района. За ними ухаживают 24 социальных работника. Люди этой профессии становятся для них своеобразным мостиком доверия, доброты и понимания.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Алексея БОДРОВА.

Культурная жизнь оживится

Ремонты

В апреле начался капитальный ремонт Среднечирковского дома культуры – одного из самых старых учреждений в районе.

– Более тринадцати миллионов рублей из местного бюджета уйдёт на его полную реконструкцию, – отметила исполняющая обязанности начальника районного отдела градостроительства и архитектуры Вера Тарасова. – Обследование здания показало, что оно основательно изношено: обрушены потолочные балки, требуется замена несущих конструкций.

Дому культуры без малого полвека. В конце шестидесятых годов он стал одним из самых лучших в районе. На широком, чуть ли не во всю длину очага культуры, крыльце всегда толпился народ, в фойе каждый вечер молодёжь играла в бильярд. До киносеанса жители шли в библиотеку, успевали выбрать книги. А какая художественная самодеятельность была в селе долгие годы! Со сцены пели Любовь Швецова и Светлана Усолнцева, на гармони и баяне играли Геннадий Григорьев и Анатолий Горбунов. Хор, ансамбль русских народных инструментов славились на всю округу.

Культурный организатор Тамара Мелкозёрова рассказывает:

– Конечно, чувствуется и отражается на работе, что дом культуры устарел и не соответствует новым требованиям. Жители с интересом наблюдают и ждут заверше-

ния ремонта. Также здесь разместится библиотека, будет сцена и зал, как раньше. Самое главное изменение – здание будет благоустроенное, с водопроводом и тёплым туалетом, отделка будет в современном стиле, с красивой сценой, новыми сиденьями в зале. Я надеюсь, что в обновлённый клуб будут ходить люди, а мы с организатором Михаилом Чалковым и библиотекарём Светланой Синельниковой постараемся их привлечь разнообразными и интересными формами досуга.

В Средних Чирках люди с удовольствием приходят в клуб на праздники к торжественным дням, на женские посиделки. Ребяташки посещают кружки в библиотеке. Зимой покорила вокальная группа «От Афгана до Чечни» – артисты привыкли работать в походных условиях. А вот просьбу жителей села услышать в своём клубе хор русской песни «Россияночка» Тамара Анатольевна пока не выполнила – условия не позволяли.

На празднование у Ивановского ключа обязательно приглашает артистов из Голышмановского Дворца культуры «Юность». У родника собираются с каждым годом всё больше людей, разнообразят организаторы программу.

Так что есть у руководителя клуба мечта – на открытие пригласить хор «Россияночка». Работы по реконструкции дома культуры намечено завершить в декабре – это станет подарком к Новому году для жителей поселения.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Современная котельная вместо старой кочегарки

ЖКХ

В Ламенке идёт ремонт котельной. Начальник ЖКХ ООО «Сибгазсервис» Виктор Чалков отметил, когда предприятие взялось обслуживать сельские коммунальные объекты и сети, Ламенская котельная находилась в плачевном состоянии: само здание давно не ремонтировалось, старое оборудование, ещё с чугунными огромными котлами, уже не соответствовало требованиям времени.

В первую очередь коммунальщики под руководством начальника сельского участка Геннадия Хатестова взяли за модернизацию газового оборудования. За два года поменяли устаревшие котлы на современные, обновили насосное оборудование, автоматизацию.

Котельная обеспечивает теплом все объекты соцкультбыта в центре села – детский сад, школу, дом культуры, магазины, почту и связь. Более 750 метров теплосетей на обслуживании. Ещё есть один жилой двухквартирный дом, который «Сибгазсервис» построил для сирот. Водопроводные нити протянулись до школы, детского сада и клуба, их значительно больше – около километра. Коммунальные сети все в хорошем, исправном состоянии. Два колодца на теплотрассе от-

ремонтировали. В прошлом году на водной скважине был установлен блочный павильон чистой воды – в водопроводную систему поступает уже очищенная вода. Жители села могут брать воду из павильона. Но пользователей всё меньше – люди предпочитают бурить скважины у себя на подворье. Всего одна общяя водопроводная колонка осталась в селе. Сейчас задача работников ЖКУ – провести профилактические работы, чтобы к наступлению холодов ни один из участков не подвёл селян.

Этим летом в котельной начались работы – торги на ремонт выиграло индивидуальное предприятие В. Колосова из села Казанского. Бригада кровельщиков уже завершила наружную отделку котельной сайдингом. Сейчас отделочники поменяли большие деревянные окна на пластиковые, выравнивают и шпатлюют стены. А красить и белить после заезжих специалистов будут опять же сельские коммунальщики – Геннадий Хатестов, Сергей Кириленко и Владимир Пономарёв. Кроме того, их задача – благоустроить территорию возле отремонтированного здания котельной. С ремонтом котельной, которая находится в самом центре села, преобразится внешний вид Ламенки.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото Анатолия КУРДЕНКО.



От стараний Андрея Санса из села Казанского зависит, как будет выглядеть котельная посёлка Ламенского

Девушки на борцовском ковре

Короткой строкой

В Краснодаре прошли финальные соревнования по вольной борьбе в рамках VIII Летней спартакиады учащихся России. В турнире приняли участие свыше 200 сильнейших спортсменов из двадцати регионов страны. Честь Тюменской области, под руководством тренера Натальи Гушиной, отстаивали воспитанницы Голышмановской СДЮСШОР Виктория Орлова и Дарья Филипова. Ранее девушки прошли отборочный тур на первенстве Уральского федерального округа, заняв

первые места. Как рассказал директор Голышмановской спортшколы Олег Ермаков, в финале спартакиады Дарья Филипова боролась за бронзу в весовой категории до 38 килограммов. Из этой схватки она вышла победительницей и оказалась в числе призёров турнира. В прошлом году Даша завоевала серебряную медаль на II Всероссийской летней спартакиаде спортивных школ России.

Виктория Орлова заняла пятое место. Результаты голышмановских спортсменок принесли в копилку сборной Тюменской области 11 очков.

Оксана ТИТЕНКО.

Я – фрилансер. Это хорошо или плохо?



Часто фриланс становится первым шагом на пути создания собственного бизнеса

Занятость

Роман затеял дома ремонт. Оказалось, что денег надо вложить больше, чем рассчитывали, он задумался о дополнительной зарботке. Так пополнил ряды фрилансеров. Фрилансер – это человек, которого нанимают для выполнения конкретного дела, например, написать текст для рекламного буклета, подготовить чертёж или перевести текст. Роман зарегистрировался на специальном сайте фрилансеров, там заказчики размещают задания в поисках «свободных художников», а фрилансеры рекламируют свои таланты.

– Можно брать заказы, когда есть время работать – это очень удобно, – поделился личным опытом Роман. – У меня есть постоянная кабинетная работа с восьми часов утра до пяти вечера. Когда выдаётся свободная минутка, могу поехать на проектное дневное время, но чаще занимаюсь этим вечером. Если срочный заказ, бывает, и ночью работаю. Не занимаюсь фрилансом вплотную – этому нужно уделять больше времени, к тому же иногда на меня накатывает лень. Но то, что зарабатываю на этом – неплохая прибавка к зарплате.

За девять месяцев с момента регистрации на сайте Роман выполнил двадцать четыре заказа, специализируется в основном на видеомонтаже и обработке фотографий. Преимущества фриланса ещё и в том, что работодатель может располагаться далеко. Например, Роман разрабатывал дизайн афиши танцевального клуба в Колумбии, монтировал серию детского сериала, который снимают в Калифорнии.

Конечно, работать на расстоянии могут далеко не все профессионалы. Доктор, например, не сможет осмотреть больного из дома, а сварщик не соединит трубы по интернету. Поэтому быть домашним фрилансером на руду написано людям таких профессий, как дизайнер, IT-специалист или переводчик. О преимуществах и трудностях работы на дому рассказала психолог Лариса Сычева.

– Одно из главных преимуществ такой

работы – возможность реализовать себя, проживая в небольшом населённом пункте, где спрос на профессию невисок, – говорит Лариса. – Многие уходят на фриланс по той причине, что им некомфортно работать в офисе. Отсутствие начальника и чёткого графика работы дарит ощущение свободы. Несмотря на эти прелести удалённой работы, фриланс – занятие не для всех. Многие оказываются не у дел по очень простой причине: плохой самоконтроль, лень. Отвлекает нерабочая, домашняя обстановка, домочадцы. Некоторые подвластны мнению друзей и родственников, которые считают, что если сидите дома – значит не работаете. Нестабильность заработка – он зависит только от наличия заказов, отсутствием соцподдержки. Тут нужно рассчитывать только на себя и свои силы.

Во фрилансе одни и те же аспекты для людей разного склада характера могут оказаться как плюсом, так и минусом. Так получилось у Катерины. Она о фрилансе задумалась в период декретного отпуска.

– Не хотелось дочку рано отдавать в садик, да и прежняя работа не была мне в удовольствие, поэтому решила найти работу в интернете, – поделилась молодая мама. – Сначала освоила «Фотопорт», создавала графику, потом стала администратором группы в одной из соцсетей. Поначалу работала бесплатно. С опытом появилась и первая зарплата, она в то время почти сравнялась с моими декретными выплатами с прежней работы – это меня вдохновило. Постоянно училась, развивалась. Благодаря фрилансу познакомилась с таким направлением, как коучинг, получила дополнительное образование. Сейчас веду свой проект в интернете, помогаю людям в достижении жизненных или профессиональных целей. Фрилансом сейчас не занимаюсь, полностью сосредоточилась на своём деле.

Даже если такая работа на дому не перерастёт в своё дело, это неплохая возможность продержаться «на плаву» в тяжёлое время, сейчас фриланс стал оптимальным способом существования для многих людей.

Олеся ЗАЗУЛИНА.
Фото Алексея БОДРОВА.

Служба по контракту

Профорентация

Семь жителей Голышмановского района отправились на военную службу по контракту в Вооружённые силы РФ в прошлом году. Возможно, желающих было бы больше, но в солдаты берут не всех. Возрастная планка: от 19 до 45 лет. Чтобы попасть в армию, будущие контрактники должны обладать хорошей физической подготовкой, быть годными по здоровью, не иметь проблем с законом. Им нужно пройти психологический тест. Как утверждают специалисты, на этом этапе отсеиваются примерно десять процентов кандидатов. Одним из обязательных требований было высшее образование. В этом году указом президента РФ внесены изменения в федеральный закон о воинской обязанности. Теперь на службу по контракту принимают граждан со средним профессиональным образованием.

Инструктор пункта отбора на военную службу по контракту города Тюмени, сержант Андрей Дубинин рассказывает о социальных гарантиях военнослужащим: – Зарплата контрактника складывается из многих составляющих. Здесь учитывается и звание, и место службы, и род войск, и уровень физической подготовки. Минимальное денежное довольствие на первоначальной должности, такой, как стрелок, миномётчик, гранатомётчик – 17 тысяч рублей в месяц. За добросовестное несение службы полагается премия в размере 25 процентов от довольствия. Если военнослужащий подтверждает спортивный разряд, выполнит нормативы на первый или высший уровни, ему выплачиваются дополнительные надбавки. Контрактникам предоставляется право выбора места службы. На сегодня голышмановцы служат в основном в Центральном и Западном военных округах. Первый контракт заключается на два

года, по окончании которого военнослужащий может вступить в военную ипотеку. На его банковском счету будут копиться деньги, после пяти лет службы по контракту их разрешается использовать на первоначальный взнос при покупке жилья. За эти годы накапливается сумма в размере около миллиона рублей. Совместно с банком, у которого имеется договор с Министерством обороны РФ, приобретается жильё. Оно переходит в окончательную собственность, когда контрактник выслужит 20 лет, либо у него будет выслуга 10 лет в случае, если он уволен по сокращению штата или по болезни. При расторжении контракта накопленные средства «замораживаются» до наступления десятилетнего выслуги в календарном исчислении. Если военнослужащий не вступал в ипотеку, то после десяти лет выслуги государство предоставит ему жильё. Немаловажны бесплатное медицинское обследование, лечение, лекарственное, вещевое и продовольственное обеспечение, протезирование зубов, обязательное государственное личное страхование. Есть перспектива карьерного роста. При желании можно получить высшее образование бесплатно. С каждым годом растёт престиж армии, улучшается качество жизни профессиональных защитников Родины. Они вносят добровольный вклад в укрепление обороны страны, а взамен получают высокий социальный статус. Думаю, в связи со смягчением условий по отбору претендентов, количество желающих служить по контракту увеличится существенно.

За подробной консультацией вы можете обратиться в пункт отбора на военную службу по контракту, который располагается по адресу: город Тюмень, улица Республики, 2, кабинет 119 (областной военный комиссариат). Контактный телефон – 8 (3452) 79-19-05. **Оксана ТИТЕНКО.**

Влюблённый в спорт



В 1970-е годы Валерий Кузнецов признан лучшим центральным нападающим

Спорт

Расцвет футбола в Голышмановском районе пришёлся на 1960-1980-е годы прошлого века. Комсомольцы взяли под свою опеку дворовые команды, проводились соревнования на приз «Кожаный мяч». Учитель физкультуры школы № 1 Леонид Половников сформировал молодёжную команду «Юность». В её состав вошли лучшие игроки уличных команд. В 1963 году ребята выиграли первенство района, а год спустя стали чемпионами Тюменской области среди юношей. Впоследствии они составили основу взрослой сборной команды района, которая восемь раз подряд выигрывала первенство области среди сельских спортсменов. Наибольшего успеха голышмановцы достигли в 1970 году, когда

одержали победу на областном чемпионате, а также стали серебряными призёрами на Кубке области. Все футболисты нашего «Урожая» выполнили тогда норматив на первый спортивный разряд. Играющим тренером и капитаном команды был Валерий Кузнецов. Его признали одним из лучших центральных нападающих среди районных сборных команд области.

– С малых лет играю в футбол, – вспоминает Валерий Павлович. – Вместе с младшим братом Владимиром и друзьями гоняли мяч с утра до вечера на нашей Тюменской улице или на Базарной площади, где сейчас находится центральный рынок. Сами договаривались между собой и устраивали товарищеские встречи уличных команд. Когда учился во второй школе, нас тренировал Пётр Петрович Шашков. Там был неплохой стадион, а спортзал мы сами помогали строить, после выпуска ходили туда на тренировки. В старших классах учился в школе № 1, физкультуру и футбольные тренировки вёл Леонид Васильевич Половников. Часто ходили на матчи взрослой команды, смотрели и учились игре. В школьные годы увлёкся волейболом и баскетболом под наставничеством Юрия Сергеевича Зыкова. Мои детство и юность были крепко связаны со спортом, поэтому долго не раздумывал о выборе профессии. В 1965 году поступил в Омский институт физкультуры на отделение «Футбол».

Студента Валерия Кузнецова сразу взяли в футбольную команду вуза. После победы на первенстве города среди высших учебных заведений он получил первый взрослый разряд. Выигрывали соревнования зоны Сибири и Дальнего Востока. Успешного спортсмена зачислили в команду мастеров «Иртыш»

города Омска. Ездили на соревнования по разным городам нашей страны. Играл в этой команде сезон, потом решил уйти из большого спорта, отнимающего много сил и времени. Перевёлся на заочное обучение и вернулся в посёлок Голышманово. Здесь молодого спортсмена пригласили в педагогическое училище преподавать на физкультурном отделении. Около сорока лет он отдал педагогической деятельности. Награждён государственным знаком «Отличник народного просвещения». Многие его ученики стали профессиональными спортсменами. Валерий Павлович воспитывал их собственным примером. Он выступал на соревнованиях не только по футболу, но и по баскетболу, хоккею, гандболу. Является чемпионом Сибирского округа по волейболу и имеет первый разряд по лыжному спорту.

– Стараюсь не пропускать крупных матчей, правда, уже в роли болельщика, – говорит Валерий Павлович. – Сейчас голышмановские спортсмены тренируются в прекрасных условиях, я искренне этому рад. Есть одна горчинка – футбольная команда состоит из легионеров. Считаю, что спорт нельзя превращать в бизнес. В прежние годы в сборной были только местные футболисты, поэтому и бились так отважно за честь своего района.

Валерий Кузнецов – почётный спортсмен Голышмановского района. Всю жизнь занимался спортом, в свои 70 лет продолжает поддерживать себя в хорошей физической форме. В районном музее спорта его биография вписана как часть истории спортивной славы Голышмановского района.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото предоставлено музеем спорта.

Педагогический марафон

Образование

Первой остановкой в трёхдневном маршруте областного педагогического марафона был посёлок Голышманово. На базе школы № 2 специалисты Тюменского областного института развития регионального образования организовали семинар для более сотни творчески работающих учителей из Голышмановского и соседних районов, а также из городов Заводоуковска и Ялуторовска. Необычные курсы повышения квалификации вели восемь человек – в основном призёры конкурса «Педагог года» регионального и всероссийского уровней. В программе встречи – лекции и мастер-классы от почётных гостей.

Доктор педагогических наук Андрей Иоффе прибыл из Москвы. Он является представителем судейской коллегии Всероссийского конкурса «Учитель года России». Впервые примерил на себя эту роль в 1996 году, когда ещё работал учителем истории и обществознания. Участвовал в разработке конкурсных критериев оценки педагога. По его словам, состязания в педагогическом мастерстве с каждым годом становятся всё более ориентированными на профессиональный рост. Профессор Московского педагогического университета и Высшей школы экономики Андрей Иоффе учил сельских учителей проектировать современные уроки.

– Я называю урок «домом», стало быть, у него есть «фундамент», состоящий из организационного, информационного, практического, оценочного,



Молодой учитель иностранного языка Пётр Агеев из Тюменской школы № 17 щедро делился с коллегами своими наработками по кинопедагогике

рефлексивного и мотивационного блоков, – делился Андрей Наумович. – А вот то, чем их наполнять, как представлять молодой аудитории – дело ума и рук каждого конкретного педагога. Школьники должны уходить с занятий с ощущением, что не потратили время впустую. Важно, чтобы у ребят сформировалось понимание: образование – это удовольствие, а не тяжёлая работа.

Артур Заруба крепко связан с педагогикой почти сорок лет. Работает учителем музыки в Ломоносовской школе города Москвы. В 1992 году он одержал по-

беду в конкурсе «Учитель года России», теперь сам в составе почётного знака «Общественное признание» и «Рыцарь гуманной педагогики». Он представлял методику подготовки открытого урока, применяя современный метапредметный подход. Учитель-композитор искусно продемонстрировал незаменяемую роль искусства в преподавании дисциплин любого профиля. Великолепно пел и играл на музыкальных инструментах. Кандидат педагогических наук Артур Заруба призывает коллег, готовясь к урокам, всякий раз делать от-

крытия и стремиться удивлять своих учеников.

– Однажды разработывал мастер-класс «Галопом по Европам», искал примеры влияния русской музыки на европейскую, и наоборот, обнаружил фантастическую вещь, – рассказывал А.В. Заруба. – Оказывается, самое известное произведение Людвиг ван Бетховена «Пятая симфония» было посвящено русскому графу Разумовскому. Кто об этом знает?! Побывал примерно в сорока регионах России, постоянно выступаю перед молодыми педагогами. К встречаю с ними готовлюсь

не менее серьёзно: лекции переделываю, стараюсь не повторяться.

Учитель русского языка и литературы лицея № 1 города Брянска, профессор кафедры русской литературы Брянского университета Олег Парамонов покорил всех виртуозным чтением стихов.

Спикерами на областном педагогическом марафоне выступили два голышмановских учителя из школы № 1 – Ольга и Александр Смолины. Они говорили о литературных произведениях в киноискусстве и о математике на страницах сказок.

– Наконец-то у нас в районе прошло мероприятие такого уровня, на каких мне удалось побывать в Санкт-Петербурге, Москве, Сочи, – высказала мнение учитель Медведевской школы Людмила Кутырёва. – Особенно запомнились мастер-классы Артура Зарубы и Олега Парамонова. В восторге от предложенной Зарубы по проектированию современного урока. Сама многое из сказанного им применяю в своей педагогической деятельности. На одном из своих открытых уроков использовала в качестве эпиграфа слова Олега Парамонова: «Нестандартный урок по стандартам – вот успешной учёбы залог». Этот удивительный человек поразил меня ещё больше, читая стихи вживую. Мы с коллегами зарядились на семинаре позитивом.

Педагогический марафон позволяет учителям взглянуть на свою работу по-новому и вдохновиться свежими идеями, которые помогут им расти в профессии.

Ксения ЗОЛОТАРЕВА.
Фото Алексея БОДРОВА.

www.golvestnik.ru

www.vk.com/moiposelok

www.ok.ru/moiposelok

www.fb.com/golyshmanovo

www.youtube.com/golyshmanovo

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодежной политике
Тюменской области

Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».

Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Газета выпускается при финансовой
поддержке Правительства Тюменской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
агропромотдел – 2-56-69;
бухгалтерия – 2-56-75.

e-mail: gol_vestnik@mail.ru, info@golvestnik.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по Тюменской области,
Ханты-Мансийскому автономному округу –
Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

**Главный редактор
Е.Ю. ЛЕДАКОВА**

*Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г.*

Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 3822 ЗАКАЗ № 59